

——的葱洋培栽—— 題問際實個幾

下面六個問題，都是農友們栽培洋蔥，實際發生的問題，寄信來本社，請求解答，本社轉請鳳山熱帶園藝試驗所，富有洋蔥栽培經驗的郁宗雄先生，解答如下：

①栽植洋蔥時，蔥苗剪葉和不剪葉，對產量有什麼影響？
洋蔥移植時，生長壯健及不是過大的蔥苗，不必剪葉，如為細長苗，彎曲或過大苗等，可以加以適度的剪葉（剪短三分之一）。

②用化學肥料作追肥，以何種方式施下最為有效？
使用硫酸銨、過磷酸鈣、硫酸鉀等作追肥時，如用水溶解，施在畦面，肥效最大，但是比較費勞力。如把三種肥料配合，撒在畦面行間，然後澆水在畦面，使肥料溶解滲入土中，也可迅速見效，並且操作比較方便。

③追肥多施鉀肥有什麼利弊？
鉀肥能使植株生長壯健，增強抗病力，促進蔥球的肥大充實，增加蔥球的產量和貯藏力。但施用過多，產量並不會比例增加，而所耗成本太大，並不合算。

④栽植過淺，植後一個月（國曆十一月初植）鱗莖已在土面肥大結成小球，株形矮化，將來有何影響？

洋蔥的栽植深度，非常重要，栽植後澆水，如發根露出土面，就是栽植過淺；相反的，如不在土面結球，就算栽植過深。「早玉」種在十一月初栽植的，一部份植株可以在十二月初已開始形成小球，這是品種的特性，和栽植深淺沒有關係，但淺植而且乾燥時，容易促進早期結球，這種早結球植株，在一月中旬甚或十二月下旬就可成熟收穫，趕早市出售。但因在植株還沒充分長大時結球，蔥球不會充分肥大，產量稍低。

⑤育苗期經六十天，栽後會不會使收穫期也延遲？栽植後經幾個月可收？
洋蔥育苗期，在雲林縣九、十月播種的，大概都要經過六十天才能定植，育苗技術比較好的，只要經過四十五天就可定植，但收穫期要遲一點。洋蔥自栽後到收穫所需要的日數，依地區、品種、播種期和栽培技術等而不同。就大體而論，在雲林縣十一月上旬栽植的早玉品種，正常的收穫期在次年二月上旬到三月中旬。十一月中旬栽植的早玉品種，在次年二月下旬到三月下旬收穫，十一月下旬才栽植的早玉種，在次年三月初到四月上旬收穫，黃勝種，除十一月初播種的，比早玉晚十天收穫外，其他時間栽植的，收穫期都和早玉的相同。

⑥早玉和黃勝品種在苗期怎樣區別？
早玉（球型）和黃勝（扁型）的單株苗，很難分辨，將定植以前，如道兩種苗床互相靠近，才可能看出一些區別：

黃勝	較直立	較深	較白	肥大部較短
早玉	較彎曲	較淺	較黃	肥大部較長
品種	葉筒形	葉身色	葉鞘色	蔥頭部

種子界最大福音!!!

「世界最大最優」タキイ種苗株式會社榮譽出品
長岡交配一號甘藍

- 特點
- ①收穫量可增加數倍
 - ②結球性最優秀（百分之百）
 - ③耐病耐暑性最強

貿易商 **清輝行**

請各客戶注意!!

包裝：為保持品質純正提防偽品特裝於該社登錄專用之紙袋蓋上敝行負責人印章加上玻璃紙袋套妥後出售向後絕不以散庄出售，特請認清包裝及印章購用是荷。

價格：貳兩庄（約一、九〇〇粒左右）每包貳拾元正（購買伍拾包以上者每包參拾元正）
四兩半庄（約四、〇〇〇粒左右）每包肆拾元（購買伍拾包以上者每包參拾元正）

勿失良機

美日許 水稻增收特效藥

士蘭師扶朗多旺



- 一施用適期：播秧前十五天以內
- 一促進發根，健康幼苗
- 一強化莖枝，增加分蘗
- 一米粒豐滿，提高收量

各戶一畝保證豐收

（請參閱「農年」第五卷第二十期第四頁）

風行全省，帶來豐收!!

- 寒冷地區第一期作秧苗，施用本劑後，保證能獲得強健幼苗；就得增收。
- 本行參加臺南區農材改良場主辦的農業展覽會（自2月16日至22日）：在會場展覽各種植物ホルモン成效圖表，文獻，並在會場銷售植物特效ホルモン，亦答各種質詢，請光顧。
- 本行爲擴大服務：特設士蘭師扶朗多旺詢問處，請農界人士踴躍質詢。

△說明書函索即寄（請附郵票四角）

大豐農藥行

臺北市寧夏路23號 郵政劃撥第10620號